

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A diósgyőri korcsma

Mint a fűszalon ringó harmatcseppeiben visszatükröződik a nap képe, úgy látható meg egyetlen kis esetről a hazai zsidóság egész „mentalitását.” Bocánatot kérünk a költői hasonlatért, mert amiről mindjárt szó lesz, az éppen nem poétikus, hanem nagyon is közönséges, sőt piszkos eset.

A „világmegváltó” második forradalom után, mikor a „fehér terror” bátorkodott némi, bár enyhe igazoló eljárást lefolytatni, Diósgyőrben egy vasgyári munkás kommunista üzelméi miatt a gyárból kizártak. Az illető véletlenül a zsidó vallást tartotta „magánügyének.” Megfordulván a föld azóta néha egyszer keserű levében s mert az embernek valamiből mégis élni kell, a mi judeo-kommunard felebarátunk azt vette a fejébe, hogy korcsmát fog nyitni és pedig nem máshol, hanem éppen pont és ausgerechnet Diósgyőrben. Ahol még honossága, letelepülési engedélye sem volt, mert a jó ég tudja, hogy hol ringattak nemzetközi bölcsejt. Diósgyőr képviselőtestülete azonban, melynek a vasgyár érdemes igazgatója is tagja, nem adta meg Icíg elvtársnak a letelepülési engedélyt s így a korcsmajogot sem.

De a dolog nem eddig van. A miskolci és a pesti zsidósajtó tudomást vett minderről, mert hiszen a legapróbb Icíg ügye is nyilván tartatik, s emellett az esetből országos botrányt. Klein Ármint et comp. zsidóüldözésről hírtögnék, atrocitásokról bömbölnék, miniszterelnök, pánzügyminiszter, sőt talán még minisztertanács után is ordítottnak, mert törhetetlen egy, szegény kis „zsidó” cudar elnyomása s ezt ha nem nagyobb, legalább is a gyárigazgató zsarnok fejével kell kiengesztelni. Az italmérségi jogot pedig Icígnek, natürlích, meg kell kapni.

Valóban meghatározó ez a faji szolidaritás, szegény kis emberek ilyen szemantartása és védelme. Tanulha'na belőle a tisztelt keresztyén publikum. Egy körülmény mégis gondolkodásra kell, hogy ejtsen. Azt kell kérdeznünk, hogy Icíg elvtárs miért erőlteti, hogy ő éppen Diósgyőrben, a vasgyár falai mellett kapjon korcsmát? Miért nem pályázik inkább Bürgözdre, Bivaly kisperekre vagy Kutyabagóra? Miért? A pálinkát itt is, ott is egyenlő áron lehetne szomjas keblek enyhületül a torkokon át leeresztetni. Naiv ember, aki e talányt megfejteni nem tudja. Hát csak azért, mert Diósgyőrben vannak az Icíg régi munkás társai s most azért nyitna ő ott italmérsést a „Bus magyar” hoz, hogy a snpzs mellett kommunista ellenes tanokat is mérjen ki és a munkásokat a keresztyén nemzeti gondolat híveinek nyerve meg Szóval keresztyén-szocialista propagandát akar ő ott egy meleg kis fészekből folytatni!

Kíváncsiak vagyunk a fejleményekre. Vajjon elhallgat-e a klájnármini sajtó, s a mi ezzel párhuzamos: nyugdíjba fogják-e küldeni a vasgyárnak zsidóüldöző, sötétlelkű igazgatóját?

A márciusi szabadságünnepek Rab-Magyarországon

Ünnepségek Debreczenben és a fővárosban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar március hetvenhetedik évfordulóját az ország minden városában nagy lelkesedéssel ünnepelte meg az új, szabadító márciusra váró ma-

gyarság. Debreczenben szép ünnepségeket rendeztek az összes testületek, alakulatok, iskolák, de mint a fővárosban, úgy itt is legkiemelkedőbb volt a főiskolai ifjúság ünnepélye

A debreceni főiskolai ifjúság ünnepe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lelkesemelő és imponálóan egyszerű méreteiben és módon ünnepelte meg Debreczen magyar főiskolai ifjúsága a magyar szabadság ünnep vasárnap volt hetvenhetedik évfordulóját.

Az ünnepséget az ifjúság hatalmas felvonulása vezette be. Mintegy hatszáz egyetemi hallgató

indult ki vasárnap délelőtt a Péterfia utcai Csabaházból fegyelmezett, katonás sorokban a 11. honvédszázalag zenekarának hangjai mellett Pajor Győző debreceni kerületi Turul vezér, vitéz Bánsdgy György Turul primusz venátor és Kolosváry-Borcsa Mihály országos SzEFHE elnökkel az élükön.

A Turul-szövetségbe tömörült csapatvezeteket Fliegenschnee Lajos főlövészmeister, a SzEFHE csapatokat vitéz Balázs János vezette.

A felvonuló ifjúság a Péterfián és a Piac-utcán keresztül a vármegyházára vonult, ahol a tulajdonképeni ünnepély zajlott le. A vármegyháza díszterme

szüfölség megtelt ezúttal Debreczen hazafias, magyar közönségének színe-javával

Mitrovics Gyula ünnepi beszéde

Dr Mitrovics Gyula egyetemi tanár, az Árpád b. e. magistere lépett ezután a pódiumra s tartotta meg hatalmas ünnepi beszédét:

— Március 15. az ifjúság ünnepe, mert március 15. az ifjúság teremtette meg. Vannak idők, mikor az emberiség szelleme megfárad, energiája kialudni látszik. Vannak idők, mikor a történelem fordulójára ér, amikor új eszményekre, új elvekre van szükség, ha a történelmi események viharából és a vihar által teremtett romok alól ki akarunk szabadulni.

1848 márciusában az ifjúság megteremtette a sajtószabadságot, segítette megszűlni a népképviselői rendszert és a felelős kormányzatot. Ezeket az eszméket nem az ifjúság, nagy állambölcseink találták ki politikai bajaink orvosszerei gyanánt, de

az ifjúság adott lendületet az eseményeknek.

Történelmi nagy katasztrófákból mindig le kell vonni a tanulságokat. A legnagyobb szerencsétlensége bármely népnek az, ha még világrengető eseményekről sem tud tanulni és

annyra, hogy pár száz ember már kiszorult a teremből.

Az ünnepélyt a Nemzeti Hízekegygyel nyitotta meg a Csaba-énekkar, amelyet páratlan szakértelemmel és buzgalommal vezényelt Orosz István a Turul énekkarának vezetője. Majd Pajor Győző Turul vezér mondott rövid megnyitó beszédet, amelyben a mai március 15-nek jelentőségét emelte ki, kijelentvén, hogy az inteter, régi Magyarországot visszaadltsakor ünneplhet örvendő lélekkel csak a magyar ifjúság.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a Csaba énekkar énekelte el Licit Ferenc megzenésítésében a Talpra magyar!, amely után Boda Sándor szavalta el ugyanezt sok tüzzel és páthosszal. Majd K. Voith Ilonka énekművésznő adott elő magyar dalokat Magyar Imre zenekarának kíséretével, a közönség frenetikus tetszésnyilvánításától kísérve.

A pompás énekszám után, amely Debreczen kiváló operaénekesnőjének egyik legragyogóbb sikere volt, az ébredő magyar uriaszonyok gyönyörű nemzetiszín szalagos csokrot nyújtottak át a mélyen meghatott művésznőnek.

történelmét ott kívánja folytatni, ahol a viharok utólérték. Pedig a régebbi generációk melyreható lélektani törvények következményeként nehezen idomulnak az új helyzethez s nem mindig képesek szakítani a régi ideológiával. Ragaszkodnak a régi utakhoz és a régi eszközökhöz. Pedig mindenkinek meg kell gondolnia, hogy ugyanazon okok ugyanazon okozathoz vezetnek.

A magyar politikai élet utolsó évtizedének eseményei és törekvései az 1918-iki összeomlásban végződtek.

Akarjuk-e ezt megismételni? Ha nem, akkor más eszközöket kell választanunk. Annak a generációnak, mely végig csinálta az eseményeket, be kell ismernie, hogy akarva vagy akaratlanul, cselekvőleg, vagy elnézőleg, része volt az okéberi forradalomban és annak következményeiben. Be kell ismernie, hogy része volt az összeomlásban; ha másként nem, hát úgy, hogy nem ismerte föl a rémet, vagy nem volt bátorsága a terrornab ellen-szegülnie. Be kell ismernie, hogy

utjai Nagymagyarország romjaihoz vezettek.

A magyar nemzet szelleme tetemre hívja a múlt és a jövő generációt. A múlt számol tetteiért. A jövő nemzedékre kötelesség hárul: a porba sujtott nemzet föltámasztása.

Soha nagyobb feladat még nem harult az ifjúságra.

Nemcsak saját jövőjére kell fölköszülnie, hanem részen is kell állnia, hogy bármely pillanatban készen legyen, mikor hivatása szólítja. Mert a földalatti erők ma is működnek s nem tudjuk: mikor érkezik el a nagy pillanat. A nemzet véres torzója tetemre hívja az ifjúságot, mert tőle függ: szétszakítja-e a nemzet torkára szoritott trianoni vasgyűrűt. Azért ürüljenek ki a mulató házak, melyek a jövő nemzedék és a családi élet boldogságával fizettetik meg a pillanatok gyönyöreit! Teljenek meg a laboratóriumok. Ne maradjanak fóliások fölkeletlenül! Készüljön az ifjúság, fegyverezze föl magát a nemzetmentő, a nemzetföltámasztó munkára! Ha gyöngének találhatik, soha többet föl nem támad Nagymagyarország!

Az impozáns beszéd után Nemes Paula Turul íródiák szavalt sok rátermettséggel és lelkes erővel. A kiválóan sikerült ünnepélyt a Csaba énekkar a Nem, nem, soha élének-lésével zárta be.

A Kossuth-szobor előtt

A vármegyházáról zárt négyes sorokban a Kossuth-szobor elé vonult az ifjúság. Itt először a Csaba-énekkar énekelte el a Talpra magyar!, majd Boda Sándor lépett a szobor talapzatára s szavalta el gyújtó erővel a Nemzeti dalt. Utána Kolosváry-Borcsa Mihály a SzEFHE országos elnöke mondott beszédet.

Hatodik esztendeje már — mondotta, — hogy reménytelenül boros, komor ég alatt gyülekezünk össze március idusán s hiába kitzúve a magyar trikolor, a demarkáción túlról szálló sóhajtások dermedt hideg fuvalma lebegtetni szárnyát s lelkünkre fojtóan nehezedik rá a mai napon az ország háromnegyedrészének siri némasága. A mai ifjúság elől elülték az ünnepeket azok, akik csak a jelszavakat örökölték március hőseitől, de közben elpocsékolták az országot, úgy, hogy ünneplés helyett a meghasonlás ez órájában kísért a gondolat: vajjon nem kellene revízió alá vennünk az egész márciusi ideológiát? Hiszen soha úgy vissza nem éltek még nagy gondolatokkal, mint a hetvenhét év alatt a szabadság, testvériség és egyenlőség jelszavával Magyarországon.

Szabadság volt a cégere minden felforgató törekvésnek az okéberi patkányforradalomig és a bolsevizmusig

Idegenek, akiket az egyenlőség szent nevében emelt magához a magyar, kibúzták a földet alólunk,

s a tesivíriséget most fizeti meg puskatással és üldözéssel a gyáva

neh, orgyilkos rdc és az a'attomos oldh.

Am nem az ideák és nem március hőse a hibásak, de a három hanyatló liberális generáció, amelynek utolsó nemzedéke ma is idegentül tartja távol magát az ifjúság ünneptől, mert ezt az ifjúságot nem tudja tres, külsőséges tünetésekre felhasználni. Pedig

ez az ifjúság március igazi örököse.

Mint 48 szent felelőtlenjei váltották meg a „mérsékelték“ a „bölcs öregek ellenszenve“ dacára a magyarságot, ugyanúgy halad az egyetlen helyes uton a mai szervezett „tányersapkás“ magyar diákság.

Amíg kitart mai elvei mellett, addig áldoz igazán a nagy elődöknek s amikor majd ez az ifjúság

A 11. honvéd gyalogezred március 15-i ünnepélye

Magyar katonákhoz illő módon ünnepelte meg a 11. honvéd gyalogezred március 15-ét. Nemzeti zászló lengett a laktanya bejárata felett s ünnepélyes hangulat vonult végig az egész laktanyán. Katonás rendben gyülekeztek a századok az ünnepély színhelyére, amelyen az ezred tisztjei és altisztikara is megjelent ezredparancsnokukkal, Holényi János ezredessel az élén. Ott voltak a tisztiek, a legénység hozzátartozói is. Az ünnepi beszédet vitte Huszár Endre tábori lelkész mondotta, amelyben bajtársait önzetlen hazaszeretetre hívta fel. Szépen összeállított katonás beszéde nagy hatást keltett. Az ezred énekkara „Talpra magyar“-t énekelt el.

Az ezred legénysége „Az erdő“ című, hazafias tárgyú színjátékot adta elő, amelyet a szereplők ügyesen alakítottak. Rozsák András, Kapusi, Szilágyi és Tatár szakaszvezetők, Erdei, Zadányi és Ács tizedesek, Miks és Szatmáry örvözetők, Fehér László, Uncserek, Bokor és Oláh honvédek látták el a szerepeket. A darab főszerepét Miks örvözető látta el sok érzéssel és rátermettséggel. Kiténtek még Rozsák, Fehér, Bokor és Zadányi. Előképben szerepeltek Papp Miklós örvözető, Rác és Huszár honvédek.

Az ünnepély Holényi János ezredes ezredparancsnok lelkés, szép szavaival zárult, mely után az ünnepély véget ért. A pompásan sikerült ünnepélyt Veress László főhadnagy rendezte szakavatott kézzel.

A Csokonai-színház díszelőadása

Március 15-én este a Csokonai-színházban díszelőadás volt, amelyen a Bánk bán került színre. Ez alkalommal üres páholy- és széksorok hirdették, hogy — sajnos — a publikumból már kipusztult az a hagyományos tisztelet, amellyel a múlt időben a leghatalmasabb magyar színpadi alkotással szemben viseltették.

Az előadás megkezdése előtt Kardoss Géza színigazgató szavalt a tökéletes művészettel a „Talpra magyart“. Ugy őt, mint a Bánk bán szereplőit lelkesen tapsolta a közönség.

A főváros magyarságának ünnepe

Budapest hazafias lakossága a két leghatalmasabb magyar testület, az EME és a főiskolai ifjúság rendezésében ünnepelte meg március idusát.

Az egyetemi ifjúság

tíz órák a csendőzenekar vezetésével zárt osztagokban vonult fel a Szabadság-terre. A Himnusz elhangzása után Moravék Endre FEFHE

diktálja: mit kíván a magyar nemzet? — az less az igazi márciusi ünnep.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után a Csaba-énekkar száma zárta be az ünnepséget. Ezután az ifjúság vezetői, vitte Bándsghy György Turul primus senator, Pajor Győző Turul vezér és Kélosváry-Bircsa Mihály SzEFHE elnöke Nagytemplom előtt állottak fel s az ifjúság fegyelmezett hadsora gyönyörű díszmenetben vonultak el előttük.

Az egybegyűlt publikum őszinte, lelkes gyönyörűséggel szemlélte a pompás kettősrendeket, amelyek olyan díszmenetet vágtak a Nagytemplom előtt, hogy az bármilyen sorkatonaságnak becsületére vált volna. A közönség percekig tartó viharos lelkesedéssel ünnepelte az új magyar március ifjúságát.

vezér Észak szobránál, Bódy Zoltán Nyugat szobránál, Radnóthy István, a SzEFHE elnöke Kelet szobránál tett hitet az ifjúságnak Nagy-Magyarországhoz való törhetetlen ragaszkodásáról. Dél szobránál a DEFHE szónoka mondott beszédet.

A Vigadóban 11 órákor nyitotta meg a honvéd zenekar a Himnuszszal az ünnepélyt. An'ol Miklós dr, a „Turul“ nádora mondott megnyitó beszédet, majd M. Némethy Ella operaezenekes nő irredenta dalokat énekelt. Raffay Sándor dr evangélikus püspök tartott ezután hatalmas ünnepi beszédet.

— Hívó szavaitokra megjelentem, — mondotta — márciusi ifjak. A mai napra a széthulló magyar társadalomba kiáltások bele

tizenkét pontot.

A magyar minisztériumok ne számban szaporodjanak, növeljék inkább tevékenységüket. A nemzet házában csak hazafiak ülhessenek. Ne védjen a törvény semmi idegen gondolatot, legyen őre a nemzeti érzésnek. — A nemzet javait csak magyarokra vesztegessék, mert

élősdlekre nincs szükségünk.

— Az igazságszolgáltatás legyen minden betűjében magyar, s a Nemzeti Bank ne bankok bankja legyen, hanem a nemzeté. A katonaság tegyen esküt az alkotmányra, ne vigyék őket külföldre, de viszont

a külföldieket vigyék el tőlünk.

A megszállott területeket kapcsolják vissza. Ha mindent valóra váltják — mondotta — magyar ifjúság, akkor titeket is ünnepelnek majd, mint a nagy márciusi ifjakat.

A tomboló lelkesedés csillapodása után Bakó László szavalt a „Talpra magyar“-t, majd Nedjíd bég a török ifjúság nevében biztosította a magyarságot a török nép igaz, testvéri szeretetéről. A lélekemelő ünnep a Szózzattal ért véget.

Az ebredő magyarság

délután együtt ünnepelt a zárt tömegekben felvonuló egyetemi ifjúság tizezeivel a Petőfi téren, amelyet zsúfolásig megtöltött a közönség ropant tömege.

Az ünnepélyt a nemzeti Hízek egy élénklésével az Egyetemi Énekkarok nyitották meg. Ezután Bő szörményi Zoltán szavalt, majd Lendvay István a „Turul Szövetség“ vezére tett hitet az egész magyar ifjúság nevében az ifjúság törhetetlen magyarságáról.

Petőfi szobrához csak megalázkodva, csak szégyenkezve jöhettünk, — mondotta ezután ünnepi beszédében Lendvay István nemzetgyűlési képviselő — mert örökségét

rutul eljásztottuk. Az őszinte szögyen kell, hogy kitűnjön az arcunkra akkor, amikor sáfarkodásunkról beszámolunk annak a szobra előtt, akinek sirját ott Fehéregyházán idegen rabló nép bocsóra tapossa. Hitványságunk szégyenpirja kell, hogy égeesse arcunkat, amikor be kell vallanunk, hogy ezen a megmaradt roncsföldön is

Idegen szemem, idegen érzés, egy rablartó idegen faj korlított hatalmába.

A fehéregyházi sirt kell megint magyar földde tenni s ezt az idegen szelleme, ezt az idegen fajt kell tes-

A miskolci szociáldemokraták megtagdák Magyarországot

Miskolcra jelentik: Március 2-án a vasgyár helyettes főnöke értekezletre hívta össze a vasgyár minden társadalmi egyesületét, hogy március 15-ének a vasgyárban való egyöntetű megünneplését megbeszéljék. Az értekezletre

meghívták a szociáldemokrata vasgyári vezetőket is.

Az egybegyűlték tájékoztatták a szociáldemokrata elnököt, Klár Emilt az ünnepély megrendezéséről. Klár

tüntől, lelkünkötől eltávolítani, hogy arcunk szégyenét letörülhessük. Petőfi szobrától ezzel a néma esküvessel kell eltávoloznunk.

A beszédet viharos lelkesedéssel hallgatta meg a hatalmas tömeg s a „Szózat“ áhítatos élénklése után a legnagyobb rendben szétoszlott.

A párisi magyar diákok szabadság-ünnepe.

Páris, márc. 16. A MEFHOS párisi csoportja március 15-én este márciusi ünnepet rendezett. Az ünnepi beszédet Déák Ferencz a csoport elnöke tartotta. Az ünnepség a Hízek egy élénklésével ért véget.

Emil eleinte nem adott határozott feleletet, majd sarokbaszorítva kijelentette:

ez az ország nem a mi hazánk,

ez az ország hozzánk olyan mostohán, annak ünnepélyében nem osztozhatunk. Klárnak ez a nyíltan nemzetellenes megtartása természetesen az egész gyárban kínos feltűnést keltett és nagyon sok szociáldemokrata munkás is erősen elítéli a vezetőknél ez a hazafiatlan állásfoglalását.

Ludendorff a német fajvédők birodalmi elnökjelöltje

München, március 16. A bajor nemzeti párt vezére, Hitler Adolf, ma hosszasan foglalkozott a Wölkischer Kurier hasábjain a birodalmi elnök-választással és azt a nézetét fejezte ki, hogy Németországnak olyan elnökre van szüksége,

akiben megtestesül az egész nép szabadságakarata.

Hitler lapjában, a Wölkischer Beobachterben, Ludendorff tett közvényelatos nyilatkozatot, amelyben azt jelenti ki, hogy az egész erejét a nép és az állam javára bocsátja rendelkezésre. Politikai körökben összefüggést látnak

a két nyilatkozat között, mert Hitler eddig valamennyi szöbakerült elnökjelölt ellen tiltakozását jelentette ki, még Jarres jelöltségét is ellenetzte. Azt hiszik Münchenben, hogy a fajvédőpárt a legrovidebb időn belül hivatalosan is

Ludendorffot fogja kijelenteni a maga elnökjelöltjének.

Hírek hallatszanak arról is, hogy a bajor néppárt, amely eddig még nem csatlakozott egyetlen elnökjelölthöz sem, a legutóbbi ülésen Heinrich Held bajor miniszterelnököt jelentette ki a párt hivatalos elnökjelöltjének.

Százezer fascista munkás sztrájkja Eredményre vezetett az olasz munkások sztrájkmozgalma

Róma, március 16. Felsőolaszországban a gyári munkások sztrájkja következtében több mint százezer munkás hagyta abba a munkát. Olaszország legvirágzóbb gyarai zárva vannak. A sztrájkot tudvalevőleg a fascista szervezetek mondták ki, amelyeknek vezetője, Rossini kijelentette, hogy a fascisták támogatták ugyan a bolsevista veszedelemmel szemben a gyárosokat,

de ez nem jelenti azt, hogy a munkások a gyárosok kényének legyenek kiszolgáltatva.

A szociálista szervezetek felszólították a szociálista munkásokat, hogy ők is csatlakozzanak a sztrájkhoz.

Ennek eredménye az, hogy a sztrájk tegnap olyan méreteket öltött, amilyenre nem volt példa amióta a fascisták vannak uralmon. A kormány jönnek látta közbelépni és Federsoni miniszter fogadta a gyárosok képviselőit, akikkel megvitatta miképen lehetne a megegyezést biztosítani, mielőtt további bonyodal-

mak származnának. A fascista szervezetek vezére tegnap délután ultimátumszerű levélben értesítette a lombardiai gyárosokat, hogyha követelésüket nem fogadják el hétfőig,

akkor mozgalmukat még szélesebb alapra helyezik.

Ennek az erélyes fellevésnek is lett az eredménye amennyiben a lombardiai fémgyárosok és a fascista szervezetek képviselői megegyezésre jutottak, amelynek értelmében utasításokat adnak arra, hogy Lombardiában szüntessék be a fémipari sztrájkot.

Az olasz munkások példája élénken bizonyítja, hogy

nemcsak a szociáldemokrata szakszervezetek tudják biztosítani a munkásság megélhetését,

hanem a nemzeti alapon álló szakszervezetek is minden esetben elősegítik a munkás gazdasági boldogulását.

KERITÉS SODRONYFONATOK KAPAK :: ASÓK :: LAPATOK

BÉSZLER ÉS DAVID
vaskereskedése, Plac-u 7.
Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Elfogott rablógyilkos

Nagydrádról jelentik: Néhány nappal ezelőtt jelentették, hogy Róth Farkas nagyváradai tollkereskedőt Avram Jurca nevű 21 éves kocsisa meggyilkolta és kirabolta, majd a gyilkosság után megszökött. A csendőrség most elfogta. A rablógyilkos előadta, hogy gazdája ostornyéllel ütötte, mire ő dühösen a véletlenül magával vitt fejszével fejbeverte Róth Farkast. Amikor látta, hogy gazdája az ütéstől meghalt, annak zsebéből magához vette munkakönyvét. Ekkor látta, hogy gazdája zsebében 12 ezer lei van és ellenállhatatlan kényszert érzett, hogy a pénzt is magához vegye. A rablógyilkosnál 8000 leit találtak.

A cserkészkerület matinéja

A katonazenekar is szerepel

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint közölük, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a cserkészkerület nagyszabású matinét rendez az Urániában a szegénysorsú cserkészek külföldi táborozási alapja javára; Szereplők: Ady Lajos tankerületi főigazgató, dr. Hermann Győző a Magyar Cserkészszövetség Országos társelnöke, ki a kopenhági világvetélyen fénykép- és filmfelvételeit kísérő magyarázó előadással. Galánffy Zsuzsa szavalni fog, a ref. leányközépiskola leánycserkészei palotást táncolnak, a ref. gimnázium csapatának a vegyeskara és a katonazenekar pedig három számmal szerepel.

Jegyek 20.000, 15.000, 10.000, 5000 koronás árban a Csáthy cégnél kaphatók.

Debrecen meghívták a luxemburgi madárvédelmi kongresszusra

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes megkeresés érkezett a napokban Debrecen város tanácsához a luxemburgi ornitológiai intézettől. Az átiratot a tanács hétfői ülésén ismertette dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok. Az ornitológiai intézet átiratban elmondja, hogy április 13, 14 és 15-én

nemzetközi madártani kongresszus lesz Luxemburgban, amelyen Debrecen város kiküldöttének az ornitológiai intézet szerint feltétlenül meg kell jelennie, mert épp Debrecen környékének igen változatos és a maga nemében páratlan gazdag madárvilága van. A kongresszus német főtitkára Johan Morgan egyenesen kifejezést adott annak, hogy Debrecenből nagyon kívánatos volna Nagy Jenő gimnáziumi tanárnak a kiküldése, mint akinek a neve már a külföldön is ismert ezen a téren.

Csűrös tanácsnok tárgyalásokat folytatott ezirányban Nagy Jenővel, aki kijelentette, hogy amennyiben kijutna a kongresszusra, úgy két felolvasást tartana és pedig az Alduna faunája és a Hortobágy madárvilága cím alatt. Nagy Jenő kiküldetéséhez 5 millió korona lenne szükséges, amely összegnek nagy részét

társadalmi uton kell összeadni, mert a kultuskormány nagyon keveset tud erre a célra áldozni.

Debrecen város tanácsa Csűrös tanácsnok indítványa alapján 100 aranykoronát szavazott meg Nagy Jenő kiküldetésére.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A munkácsi Kommunista Párt fényesen sikerült Purim-bált rendezett

A viszálykodó zsidóságot a macesz-inség végveszedelme fenyegeti

(A Hajdúföld munkácsi tudósítójától.) A Hajdúföld már ismertette azokat az elkéseredett harcokat, melyek a munkácsi zsidó hitközség békéjét teljesen feldúlták és nem egyszer nyílt utcai összecsapásokat provokáltak a hírhedt Spira pártiak és Weinberger Ernő liberális hívei között.

A győzelmes cionisták

Pár nappal ezelőtt a belháborút okozó hitközségi választás heves jelenetekkel kísérvé szerencsésen lezajlott, a győzelem palomáját Weinberger Ernő nyerte el. Kisebb pártmolekulákat kaptak még Hausmann Ernő, Jakobovics Dávid és két Samu: Klein és a Gottesmann. Az új tisztikar azonnal elhatározta, hogy rendet teremtsen a fölös számú munkácsi izraeliták között.

Spira meg a passzív rezisztencia

A kisebbségben maradt Spira-párt sehogysem akar beleenyugodni a nem várt eredménybe és az általános proporcionális választási jogosság alapján új választásokat szeretnének kierősíkelni. Egyelőre az a tervük, hogy a hitközséggel szemben passzív rezisztenciába lépnek. Tagadhatatlan, hogy a Spira-pártiak jelentős tömeget képviselnek és így a rend megteremtése nagy feladatok elé állítja a hitközség vezetését.

Százötven detektív eredménytelenül hajszolja Leirer Amália gyilkosát

Al-Pötört fogtak Debrecenben is - Februárban Pozsonyban látták a gyilkost - Azt se tudják, hogy él-e meg Pötör Gyula

Budapestről jelentik: A detektívek egész vasárnap hajszát rendeztek Pötör Gyula után. 150 detektív tízes csoportokban rajonalszerűen végigjárta az egész várost, azután pedig a külvárosokat és a régi betört tanyákat. Ujpest, Kispest és Pest-erzsebet határait külön csoportok ellenőrizték és vizsgálták meg a budai buvótanyákat és a budai hegyek elrejtett barlangjait. Vasárnap este a főkapitányságra számos jelentés érkezett, hogy

látták Pötört.

A főkapitányságról a detektívek autón siettek egyik bementett helyről a másikra, de mindenütt tévedésnek bizonyult a jelentés. A gyanúbevett egyének nem azonosak a megszökött Pötörrel.

A főkapitányság detektívjeinek szakadatlan munkája, amely Pötör Gyula keresésére irányul, hétfőn estig semmiféle eredményt nem produkált. A rendőrségen most már az

vélemény alakult ki, hogy

a bestialis rablógyilkos nem igen lehet Budapesten.

Megindult a nyomozás annak megállapítására is, hogy egyáltalán életben van-e még Pötör Gyula. Vasárnap este ugyanis az a bizalmas jelentés érkezett a főkapitányságra, hogy Bolla egy ismert angyalföldi betört tanyán részeg fővel nemrégiben azt a megjegyzést tette, hogy

valakit eltett láb alól.

A bejelentés szerint Bolla nem mondta meg közelebbről, hogy kit tett el láb alól, a rendőrségen azonban nem tartják kizártnak, hogy Bolla esetleg meggyilkolta Pötör Gyulát.

A rendőrségen tovább folytatják a nyomozást és óráról órára érkeznek detektívjelentések, amelyekből egyelőre csak arra lehet következtetni, hogy

Pötör Gyula közrekerítése való-

színűleg még hosszabb időt fog igénybe venni.

A főkapitányságon különben állandóan újabb és újabb tanúk jelentkeznek, akik mind azt vallják, hogy a főváros különböző pontjain látták felbukkani Pötör Gyulát. A rendőrség minden egyes bejelentésnek kötelességszerűen utána jár, azonban a sok sikertelen fáradozás után már óvatosabban fogadja az ilyen híreket.

Pötör Gyulát Pozsonyban látták

Mint a pozsonyi Híradó értesül, a pozsonyi rendőrség megállapította, hogy Pötör Gyulát február 25-én a városban egy 28-30 éves közép termetű, fekete hajú, kreol arcú nő társaságában látták, Pötör Nagyszombat felé utazott tovább. Előzőleg egy bécsi úr, akinél Pötör régebben alkalmazásban volt, beszélt Pötörrel és megkérdezte tőle, mit csinál Pozsonyban. Pötör azt felelte, hogy szolgálatban van. Megmutatta a legközelebb eső házat és azt mondta, hogy ott tart szolgálatot, majd egy átjárón a ház felé tartott és hogy elkerülje a további faggatást, hirtelen eltűnt.

Debrecenben is fogtak egy Al-Pötört

Pötör Gyula után az egész országban erélyes nyomozás folyik. Hétfőn Debrecenben is fogtak egy Al-Pötört. Ugyanis a rendőrségen a délutáni órákban jelentette egy trafikosné, hogy egy olyan fiatal embert látott az utcán, aki

erősen hasonlít a lapokban Pötör Gyuláról közölt fényképekhez.

A rendőrségen természetesen nagy erővel megindult a nyomozás az állítólagos rablógyilkos közrekerítésére. Az összes detektívet mozgósították és egy óra múlva már elő is állították a rendőrségen az Al-Pötört, akiről

kiderült, hogy egy kereskedelmi utazó,

19 éves és üzleti ügyekben utazott Budapestről Debrecenbe. Miután kelőképpen igazolta magát és kétségkívül beigazolást nyert, hogy semmi köze Leirer Amália meggyilkolásához, elbocsátották.

Hősök emléke

Hősi emlékoszlopok teleplezése Siófokon és Siklóson

Budapest, március 16. Március 15-én leplezte le Siófok közég közönsége nagy ünnepség keretében a világháborúban hősi halált halt 115 siófoki hősi emlékére emelt emlékoszlopot. Ezekre menő közönség jelenlétében folyt le az ünnepély. A gyönyörű Turul madaras emlékoszlop körül megjelentek a kormány képviselőiben Magyar Károly főispán, dr. Dréhr Imre, a kerületi nemzetgyűlési képviselője stb. Velmu h Imre plébános tartotta az ünnepi beszédet, majd a többi felekezet képviselői méltatták az esemény fontosságát. Végül Szabó László Siófok közég főbírája vette át beszéd keretében az emlékoszlopot.

Siklóson

Siklós, márc. 16. Vasárnap nagyszabású hazafias ünnepség keretében leplezték le az elesett hősök emlékoszobrát. — Az ünnepélyen a honvédelmi miniszternek Vámos Béla ezredes képviselte. Jelen voltak még Veszprém- és Fehérmegye főispánjai, a kerületi nemzetgyűlési képviselők és számos előkelőség. Az ünnepély után társas ebéd volt, amelyen a hadiőrök és özvegyek részére 10 millió koronát gyűjtöttek.

TÖBBTERMELÉS

EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK UGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG
MEGBIZHATÓ ÉS ELSŐRENDŰ KONYHAKERTI, GAZDASÁGI ÉS VIRÁGMAGVAKAT
HASZNÁL VETÉSI CÉLRA

KONTSEK GÉZA

K. R. T.

TELEFON 22. SZ.

KOSSUTH-U. 15.

Betörés egy orvos lakásán

Vakmerő betörés történt vasárnap este Berencsy Zoltán orvos Piac utcai lakásán. Berencsy Zoltán orvos több ismerősével az esti órákban lakásán tartózkodott, mikor a szomszédos szobában hirtelen megszólalt a telefon.

A telefon hívásra Berencsy öccse ment a szobába, de nem gyújtott villanyt, csak úgy emelte le a kagylót. A következő pillanatban észrevette, hogy az íróasztal alatt egy ismeretlen férfi tartózkodik, aki Berencsy érkezésére meneküléshez látott. Kifutott a folyosóra, majd az udvarra. A házbéliek üzöbe vették, de a betörők szerencséje volt, éppen akkor nyitotta ki egy aszszony a kaput. A betörő az aszszonyt félrelökte és kifutott a kapun és sikertelenül elmenekült.

A betörő 9 millió korona készpénzt, több ékszert vitt el. Összesomagolta már a perzsaszőnyegeket, orvosi szerszámokat, műszereket, gummikezyűt, de ezeket nem vitte magával, mert megzavarták. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő betörő kézrekerítésére.

Egyelőre nem lesz új Jókai utca

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy Debrecen város tanácsához nem régiben felmerült az a terv, hogy a város valamelyik nagyobb utcáját Jókai-utcának nevezik el, mert a jelenlegi Jókai-utca nem méltó a nagy író emlékéhez. — Annak idején a Péterfia, Csapó és Hatvan-utcairól volt szó, mint amely utcák egyikét fogják Jókairól elnevezni. A városi tanács annak idején a muzeumi bizottság javaslatát kérte ki arra vonatkozólag, hogy melyik utcát nevezzék el a három közül a Jókai-utcának. A muzeumi bizottság jelentése hétfőn került a tanácsülés elé. A bizottság kifejtette, hogy egyik utcának sem javasolja a nevét megváltoztatni, mert azok a nevek mind 4—5 száz évesek, s kegyeletértés volna ha átváltoztatnák valamelyiknek a nevét.

A tanács viszont nem volt ezen az állásponton s véleménye szerint bármelyik utcát elnevezhetik Jókai-utcának, azonban most már az a vélemény alakult ki a tanácsban, hogy a városrendezésig nem bolygatják ezt az ügyet s így egyelőre leveszik a napirendről.

Suchard csokoládé,

Sago, Tapioka, Zabpehely, eredeti francia Cognac, Teák és Rumok

legkiválóbb minőségben csakis

FÉLEGYHÁZYNÁL

Piac-utca 65. szám alatt.

Kávóélvezők örömmel fogyasztják a
„FÉLEGYHÁZYNÁL”
NYOLCPRÓBÁSPÖRKÖLTKÁVÉ
KEVERÉKET

mert zamatos, nemesfajú és naponta friss

BÉCS A BÓJTEN IS FARSANGOL

HALÁLRA ÍTELTÉK A BUBI-KOPFOT — FANTASZTIKUS MULATSÁGOK A CSÁSZÁRVÁROSBAN

Bécs, 1925 március.

(A Hajdúföld bécsi tudósítójától.)

Annak ellenére, hogy már erősen benn vagyunk a bőjti napokban, a bécsi farsangnak csak nem akar vége szakadni. A különbség a lupolás terén elseje óta csupán az, hogy most már korona helyett schillingben fizeti ki az ember a pezsgő-számláját. Bécsben az ides-tova 3 éves szanalás következtében mindenki „abgeban” (képített), hogy legyen szabad ezzel a csodaszép új műszóval élni — s mégis az ideai farsang váratlanul jól sikerült.

A bécsi előkelő bálók

Nappal feldiszipított, reklámtáblákkal roskadásig megrakott autók és jegesmedvebőrbe bujtatott emberek rohanják be a Ringeket és a forgalmasabb utcákat, hirdelve az esti programot. Éjjel pedig százával ontja a sötétség a kivilágított ródutok feljárója elé a gépkocsikat, melyekből egymásután szállnak ki elegáns könnyedséggel az izgatott, fényes szemű bécsi nők, frakkos férfiak rajától kitérve.

A szezon két legexkluzívabb és legelőkelőbb bálja kétségkívül a február elsején tartott „Theretanitten pik-nik” és a február közepén lezajlott „Scholten pik-nik” volt. Az előbbin a régi császárság társadalma, köztük a legjobb nevű magyar családok, adtak egymásnak találkozókat; a másikon inkább a főúri körök voltak szépszámmal képviselve. Igen sok magyar magánossal is lehetett találkozni, akik most itt schilling alakjában költik a magyar pénzt.

A monstre bálók

Hogy azonban valaki a bécsi mulatságokat a maga hamisíthatatlan eredetiségében megláthassa, annak fel kell hagynia az „exkluzivitás-elvével” és el kell mennie egy-egy híres, vagy ha tetszik hírhedt, monstre-bálra.

Ilyenek voltak például az írók és újságírók által rendezett „Condordia-bál”, a „Volkstheater Redoute” s tündöklő zürzavarában egy-egy pillanatra a csodásabbnál-csodásabb jelmezeket előváraszó „Opera-bál”, melyhez hasonlított a „Ball der Bühne und der Mode”. Végül a leglátványosabb képet nyújtott, különösen a hölgyek számára, a bécsi „Mondain-bál”, mely a legcinikusabb kritikusok bevallása szerint is vetekedett a párisival. Itt voltak a legmodernebb és a legexotikusabb toalettekbe neki vetkőző a nők.

A bubikopf halála

Bécsben e napon mondták ki a „bubikopf” című hajviseletre a halálos ítéletet, legalább is mint éjszakai viseletre. Minden „divat irányító” hölgy hcszuhajjal, illető-

leg parókában jelent meg. Feltűnően sok volt a fehér paróka s itt-ott már jelentkezni kezdett az újabb divatörület is, t. i. olyan színű parókat viseltek egyesek, mint amilyen színű ruhájuk volt. Így például egy egy fiatal lányfejen nagyon jól viszi ki magát a lazac színű haj, míg az érettebb hölgyek számára — minden malicia nélkül — ajánlatos az erősen fiatalító zöld paróka.

A magyarok a jelmez-, toalett- és szépségversenyben sem maradtak hátra, mert az első között volt és az elsőnek közzölték az illusztrált lapok a híres filmdívnak, Mindszeny Marának, továbbá pályatársnőjének, Korda Máriának valóban ötletes, izléses ruháikat és sikerült fényképeiket.

Pizsama-bál és egyéb örületek

A szezon közepé felé gombamódra hirdették magukat a különböző „juxmulatságok” és „Narren-abend”-ek, mint a „Böse Buben-Ball” (negyvenes férfiaknak rövid nadrág, zokni, bébi gallér, szmoking kabát; hölgyeknek térgyen felül érő estélyi ruha) vagy a „Pizsama-bál”, hová a férfiak, de többnyire a nők a szó szoros értelmében vett „egy szál” vékony selyem pizsamában jöttek el.

Míg a bicsieknek is szenzáció számba ment a város egyik jégpályáján rendezett u. n. „jég-rödut”, hol a férfiak szmokingban, a hölgyek pedig „meleg” estélyi toalettben táncoltak a jégen. És ha egyes párok még a „meg nem engedett”-nél is jobban összebujtak, ez ellen — mivel aznap éppen „nagy hideg” volt — még a legszigorubb erkölcsörnek sem lehetett kifogása, „vis major” lévén jelen; hogy persze ez az „összebujás” a melegedőkben még jobban folytatódott, ez csupán a megszokásnak tudható be.

Tegnapelőtt zajlott le a „Strand-Redout”. Itt viszont a férfiak estélyi ruhában, (vagy frakkabánban és fürdőnadrágban), míg a nők fürdő-dresszben, többnyire meztelen lábakkal jelentek meg, mely látványtól a „jazz-band” felbuzdulva, Bécs legújabb buz-kuplóját, a „Katharin, Katharin — du hast die aller schönste Füsse Wien”-t húzták egész éjszaka . . .

Pompadour a villamosban

Egy-egy erős farsangi éjjel után érdekes panorámát tár az ember szeméi elé az elsőnek induló villamos kocsi belseje. A középkori páncélos katona elázva édesdeden alszik, Madame Pompadour ölébe hajtva fejét. Feje fölött egy sisakjához kötött fonnyadt léggömb lengedez. A kocsi menyezeten szintén pár, szerpentin

szallagokkal keresztül-kasul bogozott „luft ballon” gubbaszt. A kalauz egy monoklis klaunnal veszekszik, kinek nincsen pénze és jegy nélkül akar utazni. Végre is sikerül a „Ptyázót” a lépcsőről letuszkolni, de a jószívű kalauz kedélyesen megvizasztalja: „Nicht nichts, mein Herr; nobel geht die Welt zu Grunde! . . .” (Urasan megy a világ tönkre!)
ifi. H. V.

Méhely Lajos fajvédő programmal fellép Győrött

Budapestről jelentik: A fajvédő párt a győri kerületben Méhely Lajost, a nagyhirű egyetemi tanárt, a fajvédő eszme tudós harcosát jelölte a győri kerületben. Mint értesülünk, Méhely Lajos tanár a jelölést elfogadta.

A győri mandátumért egyébként már megindult a harc. Jelöltet akar állítani a kormány, a Rassay és a szociáldemokrata párt is. — A radikálisok Buza Barnádot, a Károlyi kormány hírhedt földosztó miniszterét akartak Győrben felléptetni, azonban szociálista szövetségeseiknek még ez sem elég, mert ezek Buza Barnádot is vörösebb jelöltet akarnak állítani. Enniatt már is nagy ellentét merült fel a két frakció között.

A budapesti filharmonikusok és Szentgyörgyi László hangversenye

Az értékes zenei élményekben gazdag téli szezonat valóságos mekkoronázta a budapesti Filharmonikai Társaság vasárnapi hangversenye, amelynek rendezéseért a legteljesebb elismerés illeti a Zeneakadémiát Társaságát. Az Arany Bika dísztermét megtöltő — s kivételesen jelentős százalékban zeneértőkből álló — közönség méltányolta is kellőleg a zenekar művészeinek és a csodálatos képességű kis Szentgyörgyi Lászlónak pompás produkcióit s szünni nem akaró óvációkkal adott kifejezést tettségének.

A dirigensi pulpitusról Tittel Bernát, az Operaház kitűnő karnagya vezényelte a körülbelül negyven tagú filharmonikus zenekart, aki atfogó fölünyességgel, magával ragadó temperamentumával és lenyűgöző elmélyedéssel tárta fel Weber, Mendelssohn és Beethoven muzsikájának szépségeit.

A Szózat hatalmas akkordjai után Weber Euryenthéjának nyitánya vezette be a koncertet. Wetner Leó érdekesen groteszk és kaotikus modern karneváli humoreszkjét Mendelssohn híres hegedűversenye követte, Szentgyörgyi László nagyszerű hegedűjátékával. — A tizenöt éves fiúcska bámulatos játéka azonban nemcsak a „csodagyermekneké” szokásos drasszura lélektelen technikai ügyeskedése. A kis Szentgyörgyi amellet, hogy a kaprástató bravurok könnyűkezű virtuóza, egyben olyan zenei intelligenciáról és elmélyedéssről tett tanubizonyosságot, amely csak a kiválasztott, igazán elhivatottaknak sajátja.

A hangversenyt Beethoven megrendítő pathosszu III. szimfóniája fejezte be, amelynek drámai erejét, vérforraló, izzó temperamentumát, komor m-lysegeit és lágyan lüktető motívumait egyaránt tőkéletes előadásban interpretált a Filharmonikus zenekar, amelyet majdnem egy óráig tartó nagyszerű teljesítménye után szünni nem akaró ünneplésben részesített az elragadtott közönség.

F I G Y E L E M !

Likör, Cognac, Pálinka,
Pezsgő, Bor és Csemege-
szükségletét Sándor és
József napra a legolcsób-
ban beszerezhető a
HANGYÁBAN

Főzlet Rózsa-ucca.

Leszállított árák!

Leszállított árák!

HIREK

1925 március 17. (Kedd)

Prot.: Gertrud. Kath.: Patrik.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Havánk nyugati részein szeles, viharos az idő. Több helyről kisebb havazást jelentenek. A hőmérséklet 9 fok C volt több helyütt, míg a minimum - 7 fok Szegeden. Időprognózis: Egyelőre változó, szeles, hideg idő, helyenként havazással, később csendesebb.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-12-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12 ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Mura-közy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

Bádoki Soós Károly altábornagy I. osztályú magyar érdemkeresztet kapott. Budapestről jelentik: Bádoki Soós Károly altábornagynak, a Nemzeti Hadsereg megalakulása óta különböző magas alkalmazásokban nehéz és felelősségteljes időket a Nemzeti Hadsereg megalapozása, felépítése, valamint a m. kir. honvédség fejlesztése körül kimagasló, hazafias, odaadó buzgalommal teljesített, az átlagon messze felülemelkedő, kiválóan eredményes és rendkívül értékes szolgálatait a Kormányzó a magyar érdemkereszt I. osztályát adományozta.

Debrecen utburkolatozási programja. Debrecen város vezetőségének ez évre kitűzött nagyszabású utburkolatozási programjának munkálatai a legközelebbi időben meg fognak indulni. A tanács a vállalkozókkal már elkészítette a szerződéseket s már csak az aláírásokat kell megejteni. Három vállalkozó fogja a munkálatokat végezni és pedig Bartha Gábor, Bartha István és Csáki István. Nem érdektelen megemlíteni, hogy az utcaburkolatozási program erre az esztendőre eső részének költségei 170 ezer arany és 2890 millió papirkoronát tesznek ki.

Göttingal egyetemi tanár Debrecenben. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság ma, kedden délután 12 órakor a belgyógyászati klinika tantermében ülést tart. Ez alkalommal Ingersheimer József göttingai szemészprofesszor fog előadást tartani.

Röntgen-terápia. A nap. Holnap szerdán öt órakor a Kollégium disztermében tartja a Népszerű Főiskolai Tanfolyam természettudományi ciklusának keretében befejező előadását *Elicher Gyula* dr. egyetemi tanár, a kitűnő röntgenológus. Ebben az előadásában azzal a problémával foglalkozik, hogy milyen esetekben és milyen mértékig lehet a *Röntgensugarakkal gyógyítani*. Hat órakor *Wodetzky József* dr. egyetemi tanár, akinek a Holdról, a Marsról, a Saturnusról szóló előadásai valóságos mintaképei voltak a színes, élvezetes, tisztán érthető tudományismertetésnek, ciklusának legérdekesebb pontjához: a *Naphoz* jut el s megvilágítja mindazokat a problémákat, amelyek naprendszerünk életet árasztó középpontjához fűződnek. Már most felhívjuk a közönség figyelmét a csütörtöki *kísérleti kémiai előadásra*, amelyet *Bodnar János* dr. egyetemi professzor tart az egész kémiajéről.

Cserkész szülei értekezlet. A cserkészkerület elnöksége a nyári olaszországi táborozás megbeszélésére 19-én csütörtökön délután 6 óra a ref. főgimnázium tanácstermébe szülei értekezletet hív össze és kéri mindazoknak a szülőknél megjelenését, kik cserkészfiukat a kombinált csapatba felvétetni óhajtják.

Egy nyolcadik gimnazista irodalmi sikere. Vasárnap délután a debreceni piarista reálgimnázium *Révai-önképzőkör* lélekemelő március 15-i ünnepséget rendezett az intézet disztermében. Az előadásnak olyan hízi eseménye volt, amellyel kevés középiskola dicsekedhetik: *Olejár Mihály*, a reálgimnázium VIII. oszt. növendéknek bámulatos tehetséggel és korát meghaladó írói készséggel megírt irredenta egyfelvonásosát adták elő a diákok a közönség szünni nem akaró lelkesedése közben. *Olejár Mihály* kivételes és sokoldalú tehetségének első nyilvános terméke a magyar diákok hazafias érzésvilágának stílusos megnyilatkozása és így csak szeretettel üdvözölhetjük elindulásának nagy és őszinte sikere alkalmából.

Patkányirtás a színházban. *Kardoss Géza* színházigazgató kérelme alapján Debrecen város tanácsa elhatározta, hogy kiirtja a patkányokat a színházból, mert a jeles állatok az újabb időben már annyira elszaporodtak, hogy több ízben már mellék színi előadást rendeztek. A patkányok kiirtása garancia mellett 7 millióba fog kerülni. Egyben a műszaki ügyosztály utasítást kapott, hogy az összes patkánylukakat dugja be.

Szabadlábban az ebesi gyilkosság gyanúsítottja. Mint ismeretes, január első napjaiban kettős rablógilkosság történt az Ebes 103. sz. tanyán. *Pusztai Imre* 82 éves majorost és 80 éves feleségét ismeretlen tettes baltával meggyilkolta, azután kirabolta a lakást. A nyomozás során a gyanu *Pusztaiék* egyik rokonára, *Kiss Istvánra* irányult, akit a csendőrek hosszas hajszája után elfogtak a Homokkertben. *Kiss István* állhatatosan tagadott és alibit igazolt. A nyomós gyanúok alapján *Kiss Istvánt* őrizetben tartották az ügyészség fogházában. Időközben a daktiloszkópiai felvételek is amellyel bizonyították, hogy nem *Kiss István* *Pusztaiék* gyilkosa és más adatok is ártatlansága mellett szóltak, épen ezért a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte *Kisst* és az eljárást is megszüntette ellene.

Április elsőjén tárgyalják Katona Imre bűnperét. Nagy feltűnést keltett annak idején az a véres dráma, amely az ősszel Barettyó-ujfaluban, az egyik vendéglőben játszódott le. *Katona főjegyző*, volt nemzetgyűlési képviselő revolverrel agyonlőtte *Varga Dénes* tanítót, aki azt híresztelte, hogy feleségét elcsábította. *Katona* ellen, aki azóta az ügyészség fogházában ül, számdékos emberölés büntetése miatt folyik a büntető eljárás. Úgyében a főtárgyalást április 1-én tartja meg a debreceni kir. törvényszék *Koháry József* büntetőtanácsa. A védelmet *K. Nagy Zoltán* ügyvéd látja majd el. A főtárgyalás legalább is részben bizonyára zárt lesz. A bűnper tárgyalása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Körülbelül 25 tanut fog kihallgatni a bíróság.

Férfi divat szabóság, elsőrendű munka. Sztepanov, Darabos-utca 44.

Egyetlen nap kedden: Ha megfújják a trombitát, hazafias mozi-szkeccs Szalkay főszereplésével. Szordától 3 nappig Szulamit, keleti daljáték filmszkeccs Szalkay főszereplésével.

Albertina Ferrari március 22.-i hangversenyére jegyek *rendkívül olcsó* árban még kaphatók Springernél, a nagytözsdeben és Molnár divatruházában, a városháza alatt.

A telefon-mizériák orvoslása. A debreceni Kereskedő Társulat elnöksége a kereskedőktől keérkezett panaszok alapján azzal a megkeresséssel fordult a postaigazgatósághoz, intézkedjék az iránt, hogy a telefon szolgálat minél kifogástalanabb legyen. Az igazgatóság a társulat kérelmére vizsgálatot indított meg, egyben intézkedett a célból, hogy a telefonszolgálat, amennyiben az elavult berendezés megengedi, a legkifogástalanabb legyen. Egyben felhívja a telefonelőfizető kereskedőket, hogy a jövőben előforduló konkrét panaszokat azonnal hozzák az igazgatóság tudomására, s az a panaszt a legszigorúbb vizsgálat tárgyává fogja tenni. Természetes, hogy amennyiben valaki a Társulathoz fordult a konkrét panasszal, az is a tegsürgősebb lépéseket fogja tenni az ügy orvoslása céljából.

Hatalmas tűz egy dunántúli községben. *Kapcsvárdról jelentik:* Szombaton Tabon nagy tűz volt, amely körülbelül négy milliárd értékűt hamvasztott el. A tűz délután fél 2 órakor kezdődött a Dunántúli Tégla- és Cserépgyár épületében. A tüzet a környékbeli lakosság segítségével még idejekorán sikerült eloltani és a továbbterjedést megakadályozni. A vizsgálatot megindították annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

Elfogtak egy milliárdos sikerkasztót. *Schönberg* Béla soproni bérkereskedő egy milliárd koronát kiterő passzívával megszűkött. Szökése előtt Braziliába szóló utlevelét szerzett. Többrendbeli feljelentés következtében az ügyészség körözölevélet adott ki ellene. Ma a brénaui rendőrhatalomságtól távirat érkezett, amely közli, hogy *Schönbergert* a hajórászállás pillanatában letartóztatták. A kiadatási eljárás lefolytatásáig ott marad.

Ismét rosszabbodott a munkapiac helyzete. *Budapestről jelentik:* Az állami munkaközvetítő hivatalnak a kereskedelemügyi miniszteriumhoz tett jelentése szerint március 11-én a munkapiac helyzete igen kedvezőtlen, az előző héttel szemben rosszabbodott. Főbb foglalkozási ágak szerint tekintve, a munkapiac csak a tanoncoknál volt kedvező, a többi foglalkozási ágaknál pedig igen rossz. Intézetek szerint tekintve a munkapiac mindenütt, de különösen a budapesti és miskolci intézetek körzeteiben is igen kedvezőtlen.

Ma már megjelentek az irodalmi estély plakátjai s így április 5-én igazi irodalmi élvezetben lesz része a debreceni közönségnek. Különösen az iskolák figyelmét hívjuk fel az estélyre, mert irodalomtörténeti jelentőségű tömegesebb jelentkezés esetén főiskolai hallgatóknak s diákoknak jelentős kedvezményt fog nyújtani. Jegyek a Bika halljában már a mai naptól kaphatók. Az este főbb szereplői: *Schöpflin Aladár*, *Kosztolányi Dezso*, *Krudy Gyula*, *Társánszky Jenő*, *Hoór-Tampis Erzsébet*, *F. Farkas Bazsa*.

A Salvator sör erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bikaiban és az Angol Királynőben kapható.

Legujabb párisi divat. A hölgyközönség ozzatlan érdeklődéssel várja az angol és francia divat alakulásait. Az összes angol és francia divatlapok legujabb számai már megérkeztek és nagyválasztékban kaphatók Csáthy Rt-nél Piac-u. 8. szám.

A közlekedés megjavítása a hajdunánási vonalon. Jogos és igazolt óhaja a hajdunánási és hajduböszörményi közönségnek, hogy a hajdunánási vonalról Debrecenbe délután befutó vonat a budapesti 5 óra 9 perces gyorsvonathoz csatlakozást kapjon, mert eddig bárha e vonat érintkezését a gyorsvati indulását alig pár perces különbség választja el egymástól, a csatlakozás hiányában esti vonatig kellett várakozni a Budapest felé utazóknak. — A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdaérdekeltségének óhajára eljárta a MÁV. debreceni üzletvezetőségénél és határozott ígéretet sikerült kieszközölnie, hogy a kívánt csatlakozás a most előkészítésben levő új menetrendben már keresztülvitessék. A Kamara a MÁV. üzletvezetőségétől a nánási vonaton a a harmadik vonattal beállításra is ígéretet nyert.

A sárrétudvari gyilkos az ügyészség fogházában. Jelentette a *Hajauföld*, hogy a biharmegyei Sárrétudvariban *Várad Lajos* gazdaglegény vasvillával agyonverte szolgálatadó gazdasszonyát, *Bagdi Gyulánét*, mivel az elbocsátotta szolgálatából. *Preinesberger Jenő* táblabíró központi vizsgálóbíró tartotta meg a helyszíni szemlét és abban az irányban is kiterjesztette a vizsgálatot, hogy nem e rablógyilkosság történt-e, mert *Bagdiné* egyes holmijai eltűntek. *Váradit* a csendőrek beszállították az ügyészség fogházába.

A vadászok figyelmébe. A debreceni vadásztársulat ezúton is felhívja a vadászok figyelmét *dr Nagy Jenőnek*, a Tisza István Tudományos Társulat ülésében f. hó 17-én, azaz kedden délután fél 6 órakor a Kollégium nagytermében tartandó előadására. Tárty: Az aldunai mocsarak madártelepei egykor és ma. Beléptidij nincsen. Érdeklődőket szívesen látnak.

A Kalapüzem értesíti a vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac-u. 9.

Értesítés! Tizenhetedikén Ha megfújják a trombitát 18., 19., 20. Szulamit mozi-szkeccs, Szalkai játékkal.

MŰVÉSZET

Albertina Ferrari

Irtta: dr Hubay Jenő.

Egészen különös örömet okoz nekem, hogy néhány szót írhatok *Albertina Ferrari* muzsikális és hegedűművészi tehetségéről.

Először a háboru utáni években, 1921-ben jött hozzám Olaszországból, ahol már híres volt mint csodagyermek s később mint a milánói konzervatórium kitűnően végzett növendéke. Ahogy előttem játszott, az első pillanatra láttam, hogy rendkívül gazdag tehetséggel van dolgom. — Akkor is azt mondta már nekem: „Kedves Mester, én nagyon komolyan veszem a művészetet, elhagyom hazamat és szülővárosomat, hogy teljesen az én szeretett hegedűmnek szentelhessem magam, magas célokat megérőltető munkával elérhessem...” És csakugyan. *Albertina Ferrari* teljesen az ő művészetének és tanulmányának élte, úgy hogy már két év elteltével azt mondhattam neki, hogy az időpont elérkezett, hogy művészeterejét a nagy nyilvánosság előtt kipróbálja. Mindjárt az első hangversenyén, amelyet a *Budapesti Filharmonikus Társaság* az én vezetésessel adott. *Viotti Mendelssohn* és *Vienztemp* hegedűkoncertjéve

teljes sikert aratott. Még azon este közölték vele azt a megtisztelő ajánlatot, hogy a Budapesti Filharmonikus Társaság által a jövő szezonban tervezett hangversenyén szerepeljen. Ezen fellépte után Albertina Ferrari Budapesten közismert lett és a simphonikus hangverseny vezetője, *Abárdnyai igazgató* azonnal szerződtette őt az ő koncertjére, amelyen a 3000 embert befogadó *Népeperdban* rendezett *Mendelssohn* koncertjét játszotta. Akkor volt a lelkesedés, hogy a közönség csak akkor csillapodott le, amikor egy pianinót toltak a színpadra és Albertina Ferrari rádásul előadta *Paganini Moezes fantasie*-jét. — Ezután a siker után művészi körutat tett *Magyarország* jelentősebb városaiban, ami valódi diadalutja volt. A sajtó minden városokban szenzációs sikerrel adott hírt. Egem mindez nem lepett meg, mert Albertina Ferrari birja mindazon tulajdonokat, amelyek őt egészen elsőrangú művészé avatják. Már bájos külseje, előkelő, serevény megjelenése, öntudatos hegedűtartása és vonakodása előre megszerezte a közönség szimpátiáját. Amikor a vonót a hegedűre tette és nemes, de mégis édes hangon, teljes technikaival, bensőséggel és erővel, szenvedélyesen és mégis átszellemülve egy darabot végigjátszott, felhangzott egy oly őszinte meleg tapsvihár, ami kezeskedik további karrierjéért. Kétségen felül áll, hogy *Albertina Ferrari* az egész világot meg fogja hódítani mert *ő egy a kiválasztottak között.*

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: Marica grófnő, operette. Tisztviselő est. Bérletszűnet.
Szerdán: A válóperes hölgy, vígjáték. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.
Csütörtökön: Tűzek, színjáték. Premiere. Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.
Pénteken: Tűzek, színjáték. Premiere. Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.
Szombaton: Goldstein Számi, burleszk operette Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszűnet.
Vasárnap délután: A kis kadet, operette. Oló-ó helyárák.
Este: Goldstein Számi, burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszűnet

Bucskeringő. *Strausz* Oszkár finom, invenciózus zenéjű operettje a *Bucskeringő* került felújításra hétfőn este a Csokonai színházban. A vérszegény, ötletelen libretto vontatottságát nem tudta kiegyensúlyozni sem a friss, dallamos muzsika, sem a meglehetősen sima, zökkenők nélküli előadás. *Gyöngyösi Mária* finom, közvetlen játéka, kulturált hangja, *Unger István* férfias, illuziókeltő alakja, tiszta meleg éneke, *Halassyné, Hortobágyi* Arthur pompás, ötletes figurája, *Szilágyi* Mária temperamentumos játéka és *Károlyi Vilmos* könnyed, pontos táncosok tapsra ragadta az igen mérsékelt számú közönséget. Különösen jó volt *Rajz Ferenc*, aki markáns, éles vonalakkal rajzolt alakot formált Pál nagyhercegből. Jók voltak *Witt Böske, Torma Gusztó* és *Szigethy Andor* is. Megérdemelt siker kísérte *Sőré* Balázs orosz táncát. A zenekart *Müller Mátyás* dirigálta

a szokott precizitással. A rendező vagy ügyelő azonban több gondot fordíthatna a szereplő színészek, főként pedig a karszemélyzet exteriőrjére — ami által nem kevés tönkretett illuziót lehetne megmenteni a sok mindennekhez hozzászokott publikum számára. (mars.)

Biztosítók és megszervezők közleménye

Osokonai-színház
Tisztviselő-estben ma, kedden Marica grófnő világláger operette.

Darvas Lilit, a budapesti Vigaszínház művésznőjét, kinek nevéhez az utóbbi évek legnagyobb sikerei fűződnek, sikerült az igazgatóságnak három estére — szerda, csütörtök, péntek — megnyerni.

A válóperes hölgy, Vajda Ernő szenzációs sikert vígjátékában, mely már Amerikát is meghódította, mutatkozik be Darvas Lili szerdán a debreceni közönségnek.

Eseményszámba megy a „Tűzek” csütörtöki és pénteki bemutatója Darvas Lili felléptével.

A Darvas Lili-estekre az igazgatóság 25% kedvezményt nyújt, melyre az igazolvány a titkári szobában a befizetett bérletkönyvecské felmutatása ellenében lesz kiállítva.

Apolló mozgó

Barbara la Marr legjobb szerepében „A nőstény sátán”. Dráma 7 felvonásban.

Uránia-mozgó

Ha megfújják a trombitát, hazafias szkecs.

Vigaszínház mozgó

„A Zuhatag hőse” megrázó társadalmi dráma 7 felvonásban.
Jönnek: Chikágó lángokban, az Aranyember és Sulamith, szkecs.

TESTEDZÉS

A NyTVE újra erősítette vezető pozícióját

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A vasárnapl bajnoki mérkőzések kiemelkedő eseménye, hogy a NyTVE fölényesen legyőzte a DTE-et és megerősítette vezető pozícióját. Most már igen nehéz lesz a debreceni csapatoknak a NyETV-t befogni. A DVSC szép játék után — különösen a csatázósor volt jó formában — nagy golaránnyal győzött a gyengén szereplő KI-várdai TE felett, míg a lelkes BUSE döntelent csikart ki a hihetetlen balszerencséjével játszó DKASE ellen. Eredmények:

DVSC—KTE 7:0, félidő 4:0. A játék folyamán tulnyomó részt Vasutas főlény. A Vasutasoknál a védelem a szokott jó volt, élén Molnárral, a fedezetorban Szolárszky és Zöld tüntek ki, a csatázásorban a két Polanetzky és Vampetics. Kántor is megfelelt mint jobbezélső. A DVSC valamennyi gólya szép akciók után szép lövésekből eredt. Góllövők: Polanetzky II. (4), Polanetzky I., Vampetics és Molnár 11 esből.

DKASE—BUSE 0:0. Az első félidőben inkább a BUSE van frontban, mindkét csapat több biztos gólhelyzetet hagy kiaknázatlanul. A második félidőben a DKASE jut döntő fölényre, de nagy balszeren-

csével küzd és részint a bravúrosan védő uifalusi kapus véd mindent. A DKASE javára megítélt 11-es büntetőrugást Fried II. nagy erővel kapufélának lötte. A DKASE-ban Fried II., Ökrös tünnek ki. A nagy attrakciónak kikialtott Pahr semmit sem mutatott.

Boronkay jól bíraskodott. A mérkőzés végefelé több durvaság tartította a játékot és a közönség is igen izgottan viselkedett, épen ezért az ügyeletes rendőrkapitány először figyelmeztette a bírót, majd öt perccel a mérkőzés vége előtt beszüntette a játékot, de később engedélyt adott a befejezésre.

NyTVE—DTE 4:2, félidő 3:1. Erős, változatos, küzdelem, némi NyTVE fölényrel. A vezetést a NyTVE szerezte meg Deák révén, amit Főris szabadrugással egyenlített. Ezután a NyTVE még két gólt ér el, a második félidőben pedig már 4:1-re vezet, mikor a DTE Főris révén szepít az eredményen. Bíró Fodor Endre.

Fővárosi eredmények. A bajnoki eredményben az UTE 2:1 arányban vereséget szenvedett a FTC től. A BEAC 1:0 arányban győzött a BTC ellen, a VAC 2:0 arányban az NSC ellen, a Vasas 2:0 arányban a Töze-vés ellen, III. ker.—Zugló 1:1 arányban eldöntetlen.

A másodosztályban az Ékszerész 2:0 arányban kikapott a Husiparosoktól, az UMTÉ a 38 FC-től, MAC—TTC 2:2, Postás—BAK 1:0, KAOE—UTSE 1:0. ETC—Főv TK 1:0, EMTK—KTE 1:0.

Az MTK Prágában nehéz talajon, nehéz körülmények között 4:4 arányban eldöntetlenül mérkőzött a DFC ellen. Eleinte az MTK vezetett, de később csak egy 11-esel tudott egyenlíteni.

A MASZ keleti kerületének tisztújító közgyűlése március 29-én, vasárnap lesz a városháza közgyűlési termében.

KÖZGAZDASÁG

Debreceni sertésvásár. Ma a kövér sertés piacon lanyha volt az irányzat, 160 darab felhajtás volt, de a kereslet kicsi. A prima sertés 20, a közép 18—19, a silányabb 16—18 ezer koronáért kelt el kilónként. A sovány sertés piacon nagy felhajtás volt közepes kereslettel. Az árak tartottak. A hizónak való 18—20 ezer koronáért kelt el kilónként.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 518¹/₂, London 2483 —, Milánó 2115 —, Páris 2670 —, Brüssze 2620, Prága 1540 —, Budapest 0.0072, Belgrad 835 —, Bukarest 250 —, Hollandia 207.30, Varsó 99¹/₂, Berlin 123¹/₂, Bécs 78.06, Szófia 877¹/₂.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén a buza és rozs 5—7000, a tengeri 5000 koronával drágult. Egyedüli lanyha cikk volt a korpá, amely 2.00 koronával lett olcsóbb.

Hivatalos árak: 76 kilos tiszavidéki buza 492—495 fél, egység 490¹/₂—492, 77 kilos tiszavidéki 497—500 fél, egység 495¹/₂—497 —, 78 kilos tiszavidéki buza 512—505¹/₂, egység 500¹/₂—502, rozs 415¹/₂—422 —, takarmány árpa 350—360, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 425—430, tengeri 280—237 —, korpá 207—210.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 3000. Árak: könnyű 17—18.5 közép 19—20.5, nehéz 20.5—21.5. Irányzat vontatott.

Sodorjon

JANINA

papírt

Értektőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 45	Gép és vasut 13	Győri bőr 95	Polg. Sőr —
Angol-Magy. 34	Bányák és téglap. 415	Magyar acél 160	Hangyaipar 19	Krausz 47
Atlentice 20.5	Bauxittröszt 415	Belga fém 106	Kábel 3100	Pannónia s. —
Bosny-agrár 57	Beocsini 61	Mérleg 10	Királyantó 0.5	Temesi sz. 13
Földhitel 165	Borsodi 61	Motorgyár 28.	Óstermelő 191	Szálloda, gy. fűrdő
Hazai 110	Lőrinczi 35.	Ólom 15.	Gummi 298	Hungária —
Hermes 16.	Csep-téglá 11.	Chandvir 156	Német m. 133	Royal 175
Hungária —	Cement 79.	Vegyipar 14.	Vasut forg. 191	Egiss 58
Agrár —	Szászvári 268	Vagonygyár 43.	Interrexim 14.	Ligetszanat 16
Hőszlavon. 74	Kohó 318	Palágyi 5.	Star 55	Schwartz 11.
Liyod B. 115	István 17.	Rex —.	Telefon 140	Faipar:
Magyarhitel 402	Drascho 113	Rima 140	Turul cipő 140	Merourfa 1
Ingatlan 200	Magnesit 1730	Roesseman 40	Unio színház 24	Cserző 9
Cseh 17.	M. aszfalt 75.	Rotmüller 4.	Szolnoki 1.75	Dharaszi 1
Forgalmi 38	A. Kösz. 3200	Schlich 41.	Zagyvapálfai 6.	Egy. fa —
Jelz. 43.	Korámi 60	Schuller 35.	Turul Tem. —	Funierygyár 12.
Ker. Hitel —	Móri szén 18	Tendlerf 60.	Cukorgyárak	Guttman 570
Leszámitoló 64	Nagybát. 76	Vulkán 42.	Délicukor 490	Hazi 71
Amerik. b. 007	Salgó 546	Wörner 10.	Horvát 805	Honfa 7
Német 24.	Sajkondói 1	Textilipar	Cukoripar 2230	Kőrösb 11
Olasz 20	Ujaki 140	Gyapjamosó 35.	Mezőgazd. 283	Kronberger 8
Közp. Jelz. 14	Unio —	Szövőköts 31	Mezőhegy. 121	Lignum T. 18.
Városi 4.	Urkányi 940	Goldberger 22	Stummer 1810	Hitelfa 12
Merkur 7.		Győri textil 117	Élelmiszer	Magy.-Am. 7
Nemz bank 23.		Juta 160.	Cinnet —	Érdő 005
Osztr. Hitel 109.		Karton 66	Fiumei —	M. Loyd 4
Keresk. 1123		Kender 22	Fruktus 4.	Malomsok 8.
Wiener B 109		Pann 200	Halkeresk. 21.	Nemzet 410
Takarékpénztárak		Szegedi 410	Szalámi 15	Lichtig 800
Belvárosi 24		Unio textil 3.	Oceán 15.	Jfa uj 455
Lipótvárosi 55		Vegyipar	Püspöki 24	Részbeny 45
Egyes. fővár. 70		Chinoi 6	Lokai 33	Szalavonta 69
Magy. Ált. 115		Dania 75	Villányi 40	Ének —
Moktar 188		Diana 16.	Gáz és villamos.	Násic 1790
Pesti hazai 1660		Spodium 101	Alt. Gázizzó 10.	Viktoria 1630
Közbányai 18		Flóra 49	Ált. Légsz. 530	Zabolai 13
Biztosítók		Hung. mlt. 116	Ízzé 913	Zenta —
I. Magy. 7000		Keleti 40	Just izzó 700.	Érdőirt. —
Fonciere 133		Klein és Fia 3.	Auer 155.)	Közlekedési váll.
M francia —		Klotild —.	Pübus 86	Adria —
Jég 9)		Szikra 32.	Vasm. vill. 108	Atlantice 21
Pannonia 1350		Török 37.	Lámpa 115	Közuti —
Patria —		Wander 30	Olajművek	Város 62
Malmok		Szenkény 30	Marosi petr. —	Bur 193
Back 50		Labor —	Olajipar 65	Déli vasut 53
B. miskolci 210		Különlétek	Sőr és szeszipar	Mefer 184
Concordia 43.		Bárdi 13.	Baróti 0.5	Levante 148
Békescsabai 100.		Boni 56	Reszv.-sőr 336	M. skolci 113.
Első Bpest 134		Brassói 305	Temesi sőr —	Nova 190
Törökiszt. 31		Corvin film —	Fővárosi sőr 30	Államvasut —
Gizella 75		Dorogi 18.	Gschwinet 197	Tröszt 148
Hungária 115.		Dunántuli 40	Győri szesz 10	
Királymalm 23		Papiripar —	Keglevich —	
Viktória 282		Felten 1010	Királysőr —	
		Lipák 22.		

„C O W B O Y”
HÁZTARTÁSI MÉRLEG
CÉLSZERŰ OLCSÓI TARTÓSI
KAPITÁTO: **SESZTINA LAJOS** VASÚZLETÉBEN

NŐI

kosztümök, kabátok, uccai és alkalmi ruhák megrendelhetők hozzávalóival is
Grünfeld Péterfia-u. 19.

IRÓGÉPEKET,
varrógépeket és műszeres munkákat legolcsóbban felöltséggel vállal **Mechanikai Műhely,**
Csapó-uca 19, az udvarban

Legolcsóbb bevásárlási forrás:
CSILLAG TESTVÉREK
rövid áru nagykereskedése, püspöki palota

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-uca 6.

Kész porcellánal kirakott, valamint egy és kétsütős, vízűstős
TÜZHELYEK
legolcsóbban készen kaphatók

BAKSÖR
csapolását a
GAMBRINUS
már megkezdte!

POLOSKÁT

SVÁBBOGARAT, TŰCSKÖT, HANGVÁT

24 órán belül minden kiírhatja a szabadalmavolt féregirtóval. — Olcsó árban kapható:

STERN festéküzletében
PIAC - UCCA 10
Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben

SZABÓ JÁNOS
URI SZABÓSÁGÁBA
PÜSPÖKI PALOTA

megérkeztek a tavaszi finom szövetek.
1 zakóállomány finom gyapjuszövetből már 1.750.000 koronától, finom kamgaru szövetből már 1.850.000 K-tól készit méret után a legújabb divat szerint.

TERAZZO BETON
CEMENTES MOZAIKLAP
BURKOLATOK

és mindenemű műkőmunkák készítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-uca 7 Telefon 308

BÁLI

és mindenféle rőtös és rövidáru cikkek legolcsóbb napi áron beszerezhetők

Szabó és Zengewald
cégnél
Debrecen, Szentanna 5.

Mielőtt

**férfi, fiuruhát vesz,
vagy rendel, okvet-
len nézze meg a**

MAGYAR RUHAIPAR

DEBRECEN,

Bika szálló épület

Debrecen legnagyobb férfiruha áruháza kirakatait

**és meggyőződhet, hogy
nemcsak áraink méltányo-
lók, hanem áruink is kivá-
lók és divatosak.**

Rendelésre elkülönített
urí szabóság.

Kedvezményes áron

mindenki vásárolhat a
Máv. Fogyasztási Szövetkezetben
MÉLIUSZ-TÉR 3.

1 ltr fehér pecsenyebor 18500 K
1 liter rum — — 35 és 44000 K
1 liter bikavér — — 19000 K
1 liter fehér asztali — 14500 K
TEA, CSOKOLÁDÉ, KÁVÉ,
COGNAC, KÉKKŐ
legolcsóbb árban!

Ujjonnan érkezett tavaszi divatlapok után
legelegánsabb kosztümöket,
uccai és estélyi ruhákat
legolcsóbban készit
ÖZV. HODOSI ANTALNÉ
Kovács Erzsébet angol és francia
női divatterme PÉTERFIA U. 11.

Lelépési díj nélkül

bérbeadó egy magyarholdas szőlő,
gyümölcsös, konyhakert a Homokkertben

Nagyon szerény, de lakható kétszobás lakással, mellékhelyiségekkel. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában Veres-uca 9. szám alatt.

M. Nagy Mihály

kalaposmester

Női és férfi kalapok nagy raktára

Csapó-u. 17. (Szinházi átjáró)

Átalakítások pontosan eszközöltetnek.
Telefon 10-88.
Uj női kalapok 60.000 koronától.

Tüzifa

Hasáb házhoz szállitva 40000 K
Apritva házhoz szállitva. 48000 K

I^a porosz szén

telepen átvéve 92000 K métermázsánként a
KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

Tavaszi ujdonságok megérkeztek III

Okosan teszi, ha tünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.
Egy öltöny mérték után — — — — 1.000.000 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj — — — — 500.000 korona
TEGDES JÁNOS, PÉTERFIA 42.

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az

ARANY BIKA DIVATÁRUHÁZBAN
BIKA ÉPÜLET PIAC - U.

tavaszi ujdonságaink

legújabb covercoat, ripsz, eolín, kosztümelmék,
rockás divataljelmék, sponge gyapju delinek

megérkeztek!

Üzletünkben megtalálja a legújabbat, legszebbet — legolcsóbban! — Mosó delinek és voálók 18000 koronától, prima cartonok 17000 koronától, zefirekben, vásznakban, mindenféle mosásrukbán nagyválaszték. — Tisztviselőknek árengedmény.

ERTESITÉS

A nagyérdemű hölgyközön-
ség tudomására hozom, hogy

MODERN KALAPSZALONOMAT

KARDOS BÉLANÉ

urnóval
társulva Miklós-uca 4. sz.
I. emeleten megnyitottam.
LOÓS JULISKA

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálby Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor E. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvkiadóknak pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K

Levelezés

Ismeretség hiányában ezúton keresem a lelkem felét egy jószívű uriember salemélyben „Hulló rózsá” jellegre a Hajdúföldhöz 3832
 Koránty-uccal szép lányt, kit szombaton távolból elkísértem „Doktor” jellegre írja meg családjával tisztességes ismeretségi hol lehetséges 3845
 „Frühlingsevachen” Brief in Egyetértés, 3906
 Vidéki földbirtokos keresi intelligens, lehelőleg szőke nő ismeretségi, levelet „Vidéki ur” Egyetértésbe. 3905

Lakás

Termény- és lisztüzlet

fergalmis helyen más vállalat miatt árval, felszereléssel azonnal átadó. Esőleg más üzlet céljára is használható megkerekesséket a kiadóhivatalba körek „Üzlet” jellegre.

Elcserélném főterhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol sejtéstartás megvan engedve. Lehet közeli kertben is. Cim a Függetlennél, 3520

Elcserélném egy szoba-korlya speizből álló lakásomat hasonlóért a nagy állonás közelében. Cim a kiadóban. 3767

Hyalaló Bocskai-kertben teljesen berendezve kiadó Pal Gusztávné, Király-ucca 5 3758

Két ágyas butorozott szoba egy-két urnak kiadó Hatvan ucca 29 3797

Modern lakás, kettőszobás butorozva kiadó Húvelyes-ucca 10, emelet 3817

Simonfi uti villában egy 2 személyes butorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Cim a kiadóban. 3929

Egy udvarra nyíló szoba elcserélendő szoba, konyhával, esetleg ráfizetek, Homok-ucca 61. 3911

Elcserélném világos pincészoza, félkonyhát 2 szoba, konyhásít ráfizetek, esetleg bérbeveszek. Cim Faragó-ucca 24. 3912

Uccal butorozott szoba kocsittal vagy anélkül kiadó. Szűcsék, Cserepes-ucca 24. 3913

Elcserélném az Árpád-tér közelében levő Nyilas-telep, Németh-ucca 37. sz. 1 szoba, korlya, speizből álló lakásomat jószágtartással, városival. 3914

Piac-ucca Bikával szemben emeleti külön bejáratú gyönyörűen butorozott, erkélyes uccai szoba április 1-re kiadó, 3915

Kisb szoba, konyhát elcserélném nagyobb, esetleg 2 szobással. Ráfizetek. Török Bálint-ucca 2. szám. 3936

Egy butorozott szoba 1-2 fiatalembernek kiadó, Arany János-ucca 36. Kereszt-épület. 3948

Elcserélném központban lévő egyszobás komplett lakásomat kétszobással. Vörösmagyar-ucca 24. 3949

Alkoves modern szoba, konyhás lakás átadó. Cim a kiadóban. 3970

Két szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás átadó. Csillag-ucca 65. 3946

Egy szoba, konyha, jószágtartás lelépés mellett azonnal átadó. Kerekes-telep. Szávai Gyula-ucca 21, szám. 3918

Kiadó család ház. Egy szoba, konyha, nyári konyha, pince stb. Értekezni Dembinszky-ucca 11. 3934

Két szoba, előszoba, konyha, főtér mellett átadó. Máté ingatlanforgalmi iroda, Széchenyi-ucca 55. sz. 461

Szoba, előszoba, konyha, kamarás lakásomat elcserélném hasonlóval, esetleg nagyobb. Csillag-ucca 79. 468

Két butorozott szoba Piac-uccán, elegáns, modern új szobák, kiadó Két jó barát-némek vagy férfinak igen alkalmas. Cim Hajdúföldnél. 466

Uccal butorozott szoba kiadó, butor-átadó. Szentanna-u. 25. 469

40 év óta fentálló fűszertüzet italmérésrel átadó, más célra is alkalmas, főtér mellett Máté, Széchenyi 55. 464

Ajánlat

Hosszu Bösendorfer-Genossenschaft zongora április 1-16i bárbe kiadó. Péterfia 18, Simonffy-nál. 3426

Nagy Gyula Bikabékház József kir. herceg-ucca. Vállalok ruhahímzést, aszurozást, pikózást, zsebkendők aszurozását, gomb. készitést, kézimunka előrajzolást, monogramhímzést. 1397

Óra-, ékszerjavításokat szakszerűen, jó-állással készít Sretter, Batthyány-ucca 13. szám. 3697

Husvétli kokardi bor 25 literfől feljebb literenként 17000 horonáért kapható Széchenyi-ucca 25. Weisz-nál. 3392

A megérkezett divatformákra legszebben fest, vasal, alakít 5 nap alatt Turul, Piac u. 32. 3729

Postai fadószok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Keresünk üzletünk közelében nagy ratár-nak való helyiséget, esetleg pincét, Üveg-kereskedelmi részvénnytársaság, Rózsauccsa 2. szám. 3764

Öv. tanárnó kintünö kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Hontestannónak teljesen árva fiu, erős, egészséges, ajánkozik, Árpádtér 5. 3780

Vendég ucca 6. szám alá két kvártélyos felvetetik, 4 ajtó. 3937

Tavaszi felöltők és öltönyök

óriásválasztékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa

férfi ruhá áruházában oooooo Kistemplom mellett.

Bizalmas természetű magánügyeket, családi ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos ügynöksége, Veres ucca 91. 3801

Fizetésképtelen egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos ügynöksége, Veres-ucca 9. 3758

A Fehér Ló étterem árai (Hunyady-ucca 1. szám): 4 fogásos menü 16.000 2 fogásos vacsoramenü 15.500 K. Naponta vászastékos villás zóna reggeli 9000, kis adag 7000 K. Egy pohár ser 4000, 1 liter kecskeméti bor 18000, édes rizling 1 liter 2000 K, 1 liter 3 éves hegyaljai 25000 K. Ugy havi mint napi abonansokat elfogadok. Tiszteletóknék 10 százalékos engedmény. Társas vacsora rendezését a legelőcsöbban elfogadok külön helyiségeben. Állandóan elsőrangú cigányzene. Tisztelettel Gazdag József vendégfő. 3758

Kiszárolag orvoshoz, fogorvoshoz mennék asistálni, iiy minőségben már voltam. Széchenyi-ucca 15, keresztépület, bal ajtó 3871

Gyümölcsfák. Elsőrendű garantált alma, körte, csemege, meggy, szilva dió, birs, barack lerakat. Szabó fűvészkeri kertésznél, Fűvészker-ucca 4. 3816

Zongorámat kedvező feltételek mellett bérbeadnam Cim a kiadóban. 3918

Órákönyvelést vállal perpekt magyar-német levelező. 3937

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem, Rubin Viola, Kézi-munkaüzlet, Kossuth-ucca 15. 3915

Női ruhát izlésesen készíti és szabni megtanítja Kertész-né, Piac-ucca 64. 3930

Elsőrendű cement, cserép vagonfélékben is legutányosabban szerezhető be Faludi Testvérek tate'epén, Szoboszlói ut 4. Telefon 418. 3961

Bérbeadó 5 és fél hold onodói föld, azonnal elfoglalható. Értekezni Nyomató-u. 12. szám. 3949

Mérlegképes könyvelő, perpekt magyar-német levelező, állást változtatna. 3910

16 házi kosztot adok jutányos árért. Barnaucca 13. Keresztépület. 3931

Házior erős, tisztá, literenként kapható 18,00 K.Ért. Bőszörményi-ut 4. 3938

Házhoz megy varzni csekély díjazásért. Bardisz Ilonka, Miklós-ucca 26. 465

Raktárhelyiség kiadó a Timár Társulat házánál Hunyady-ucca 1, május 1 től 8 évre. Feltételek megduhatók Vigkedvü Mihály-u 59. 3941

Írógépeket, varrógépeket, gramofonokat legelőcsöbban felelősséggel javít Mechaikai műhely, Csapó-ucca 19. szám. Udvarban. 3963

Orthodox kóser tej kapható Török Bálint-ucca 22. 3964

Burgonya elsőrendű minőségű, házhoz szállítva. Piac ucca 61. Földszint. 3971

Szép kiviteli filét kézimunkák jutányosan kaphatók. Erdősné, Simonffy-ucca 32. szám. 3367

35 éves intelligens, jó megjelenésű asszony házvezetőnőnek nemne, hasonló állásban már volt. magános urhoz vagy hölgyhöz, esetleg kis családhoz, falura is. Cim a kiadóban. 3970

Nyakkendőit újjáalakítják és javítják a Szikra áruházban. Piac u. 77. 3968

Kereslet

Ölmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Egy — jó bizonyítványokkal ellátott — volt állami állást gazdaságban, uradalomban levő jobb állásokat keres április 1-re Gyöngyvirág-u. 13. 3699

Géplakostanuló felvétetik Arany János u. 37. Ehrenreich Sámuel. 3706

Vasalóné felvétetik férfi ing vasaláshoz. Arany Aika Divatházban 3880

Ügyes kiszolgáló segéd kerestetik azonnali belépésre. — Kirakattrendezéshez értők előnyben. Apolló Divatház 3831

Szabad majorcs felvétetik. Bercsényi-ucca 8 3828

A városi erdei vasútnál egy mozdory-vezető felvétetik. Írásbeli ajánlatok személyesen adandók be az ügyvezető-ségnél, az epreskertí faraktárban 3803

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösökert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Onodón, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. Ügyvédi iroda. 214

Faragott hálószoba butor sürgősen, olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi-u. 8. szám. 3408

Eladó 5 öl ölglyhasáhta ölenként K 680000. Varga-u. 11. 452

Eladó egy jókarban levő jégszekrény Bal-mazujváros, Szobcszlai-u. 99. 3805

Eladó új méhcsalád országos méretű. — Értekezhetni lehet Ferenc József-ut 28-b. Pénzesné 3788

Ajtók, szekrények, pultok, álló íróasztal eladó Arany János-ucca 39. 3827

Háziszóttos lepedők, lópokrócok eladók. Cim a kiadóban 2829

Eladó Ungváry-kertben 1316 négyszögöl föld. Értekezni Csonka-u. 9. 454

Elegáns női hajtókosci gumikerékkel — alkalmi áron — eladó. Riesz Henrik kocsigyár 459

Eladó szőlő Hatvan-uccai kert, Gyepör 23, értekezni Vigkedvü Mihály-ucca 19. 3883

Eladó vágahidnál 3500 négyszögöl szántó föld új teg aépü ettel, istállókkal együtt. Ugyanott 2400 öles pusztaföld, kedvező fizetési feltételek mellett. Péterfia 48, I, em, hátulsi lakás, 3887

Urtház igen olcsón eladó, behőtöztető 4 szep nagy szoba, mellékhelyiségek: Csillag-ucca 56. 3921

Ebédőbutor, komplett és egy komót eladó. Hatvan ucca 22, negyedik ajtó. 3922

Eladó a Csapó-ucca 77. számú sarokház, kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezhetni udvarban háztulajdonosokkal Közvetítők díjaztatnak. 3923

Eladó egy 400 éves antik butor: Bercsényi-ucca 37. Fekete József. 3924

Eladó tanyásbirtok — 14 kat. hold. sámsoni köve-utnál, Darabos 50. 3925

Bor saját termésű, uradalmi, ötven literen felüli tételekben eladó: Vár-ucca 10, balra. 3926

Tengeri eladó: Vár-ucca 4. sz. Szőlő kiadó Vár-ucca 4. szám. 3937

Eladó három darab teleajtó tokkal és vasalással és 20 négyzetméter teljesen új parketta fa. Barna-ucca 2/b. Telefon 11-82. 3960

Gyümölcsös eladó 418 négyszögöl: Bo' dog kert, Egyetért-ut. 48. Értekezni: Vigkedvü Mihály u. 61. Ottó Mihály. 3932

15 hektár tisztán kezelt bor kisebb tételekben is eladó. Berényi, Kossuth ucca 61. szám. 3933

Szivattyús kut szivócsövekkel eladó. Erdős főmérnök, Simonffy 32. 3966

Két antik szekrény, egy antik ágy eladó. Piac 56, keresztépület. 467

Eladó 300 négyszögöl házhely a Mester-ucca végén Ka-u. 44. 3939

Legjobb : tőkebefektetés : egy jó életbiztosítás



Felvilágosítást ad a Középeurópai Biztosító

debreceni vezérképviselősege. Boross József vezértitkár, József kir. herceg-ucca 4. szám. Telefon 7-15.

Bélyeggyűjtők!

Legjobb képes szaklapja a „Philatelia”

Legutóbbi száma 44 oldalal jelent meg, több mint 100 illusztrációval, mil lios pályázatokkal. Előfizetőknék sok kedvezményel Évi előfizési ára 10 számra 85.00 korona — Székesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI., Gróf Károlyi u. 26. Mutatv-nyszámot ingyen küldünk

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Debrecen, Ferenc József-ut 59.